

Аналитический отчет сотрудников психолого-педагогической службы при МКУ «Управление образования БРИК» о проделанной работе с сентября 2021 года по июнь 2022 года

В Балтасинском муниципальном районе функционирует 37 школ, из них: 11 средних общеобразовательных школ, 2 гимназии, 1 многопрофильный лицей, 7 основных школ, 16 комплексов начальная школа-детский сад и 17 дошкольных учреждений.

В 2021-2022 учебном году в образовательных учреждениях обучаются и воспитываются 5813 несовершеннолетних.

Психолого-педагогическая служба при МКУ «Управление образования БРИК» курирует **6** ОУ Балтасинского района: МБОУ «Кугунурская СОШ», МБОУ «Янголовская СОШ», МБОУ «Пижмаринская ООШ», МБОУ «Арборская ООШ», МБОУ «Субашская ООШ» и МБОУ «Соснинская ООШ». По запросу ведется работа с НШДС и ДОУ района.

Вся деятельность психологов строится в соответствии с приоритетными направлениями:

- Психодиагностика
- Психокоррекционная и развивающая работа с детьми
- Психолого-педагогическая профилактическая деятельность
- Консультативная деятельность
- Просветительская деятельность

С целью целенаправленного сопровождения психолога - педагогической работы во всех образовательных учреждениях составлялись согласия - разрешения с родителями и законными представителями обучающихся. В школах, которые курирует ППС, отказов нет (по сравнению с 20-21 учебным годом, когда было 3 отказа).

Руководителем и педагогом-психологом психолого-педагогической службы при МКУ «Управление образования БРИК» Агиуллиной Г.Г. и Идрисовой А.В. с сентября 2021 года по июнь 2022 года оказано **3301** услуга **3261** человеку. Деятельность включала в себя:

1. Организацию психологических десантов (19 выездов, во время которых охвачено 644 учащихся, 208 педагогов и 107 родителей);
 2. Проведение индивидуальных консультаций (484 консультации 439 людям);
3. Психодиагностику:
- диагностика адаптации первоклассников (методики «Дерево» и «Краски»— 82 человека), октябрь 2021 года;
 - диагностика адаптации пятиклассников (анкета Лускановой – 46 человека), октябрь 2021 года;
 - диагностика склонности к девиантному поведению (тест СДП, учащиеся 6-8 классов – 134 человека), декабрь 2021 года;
 - диагностика склонности к агрессии (тест ВРАQ-24, учащиеся 9-11 классов – 75 человек), декабрь 2021 года;
 - диагностика профориентации учащихся (тест ДДО Климова, учащиеся 7-11 классов – 157 человек), декабрь 2021 года;
 - диагностика эмоционального выгорания среди педагогов (101 педагог), февраль 2022 года;
 - диагностика внутрисемейных отношений, насилия в семье (тест «Моя семья», учащиеся 1-4 классов - 161 человек), январь – март 2022 года;
 - диагностика эмоционального состояния подростков (рисуночный тест «Клумба», учащиеся 7-11 классов – 223 человек), январь – март 2022 года;
 - мониторинг безопасности образовательной среды для педагогов (107 педагогов), март 2022 года;
 - мониторинг социальных сетей (анкета, учащиеся 7-11 классов, 155 человек), март 2022 года;
 - независимое психологическое обследование детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих в приемных семьях на предмет выявления фактов насилия и жестокого обращения (53 человека в возрасте 3-18 лет), апрель 2022 года;

- социометрия для выявления взаимоотношений в классе (12 учащихся 4 класса);

-на основании приказа МО и Н РТ «О порядке проведении социально-психологического тестирования и мониторинга психологической безопасности образовательной среды среди обучающихся общеобразовательных организаций Республики Татарстан, обучающихся профессиональных образовательных организаций и студентов образовательных организаций высшего образования в 2021-2022 учебном году» в ноябре и в апреле 6-11 классов проводилось мониторинг психологической безопасности образовательной среды.

По результатам проведенных тестирований нами были выявлены дети группы риска и составлена дорожная карта по дальнейшей работе с ними. Также во всех данных ОУ организовалась индивидуальная психологическая помощь детям "группы риска", с применением таких диагностических методик, как "Эффектон-студио.

С целью профилактики девиантного поведения в классах, где обучаются дети группы риска, были проведены тренинговые занятия на темы: «Жизненные ценности», «Секреты дружного класса», «Профилактика суициального поведения», «Разрешаем конфликты», «Класс глазами каждого», «Мои ресурсы» и т д

4. Коррекционные занятия (20 занятий 9 детям);
5. Сопровождение детей при просмотре тематических спектаклей и фильмов (70 учащихся),
6. Участие в организации и проведении Республиканской недели психологии «Шаги к психологическому благополучию»;
7. Проведение в составе комиссии фронтальной проверки и методического изучения в школах Балтасинского района (3 ОУ Балтасинского района);
8. Организация круглых столов с родителями (5 встречи, в которых приняли участие 93 человек);

9. Участие в допросах несовершеннолетних в ПДН и УФССП по РГ;
10. Проведение прямого эфира для родителей на тему «Самооценка. Личные границы» - ноябрь 2021 года (505 человек);
11. Выступления на районной радиостанции «Кайтаваз»;
12. Проведение всеобуча для родителей и педагогов на тему «Особенности подросткового возраста и способы коммуникации с подростками» - 93 чел.

В 2021-2022 учебном году специалистами ППС всего оказано:

1. Психодиагностика – 1306 человек;
2. Психологические консультации с детьми и их родителями- 484 консультации / 439 человек;
3. Индивидуальные коррекционные занятия в сенсорной комнате – 20 занятий / 9 человек;
4. Групповые занятия с элементами тренинга – 59 занятий / 644 учащихся;
5. Работа с родителями: всеобучи, круглые столы – 691 человек.

Руководитель ППС при
МКУ «Управление образования БРИК» Г.Г. Аглиушина/Аглиушина Г.Г./

Педагог-психолог ППС при
МКУ «Управление образования БРИК» А.В. Идрисова/Идрисова А.В./